

我国教师总数已达1792.97万人

2021年全国教书育人楷模名单公布 10位教师获殊荣

新华社北京9月8日电(记者 王鹏)记者8日从教育部新闻发布会上获悉,最新统计数据显示,我国教师总数已经达到1792.97万人,比去年增加60.94万人,增长3.52%。其中,特教教师增加6.11%,幼儿园教师增加5.44%,高校教师增加5.34%,有力支撑了教育改革发展。

今年以来,共有191万人次通过认定获得教师资格证书,较去年全年增长28.7%。

教育部教师工作司司长任友群介绍,教育部今年将继续实施中小学银龄讲学计划,面向社会招募4500名退休校长教师,到中西部18个省份和新疆生产建设兵团支教讲学。此外,今年也将继续

选派退休教授、副教授到西部高校支教支研,支援高校扩大到75所部属高校和部分部省合建高校,受援高校扩大到10所,选派名额增至300余名。

任友群介绍,截至2020年底,中西部22个省份725个原连片特困地区县全面实施了乡村教师生活补助政策,覆盖约8万所乡村学校,受益教师129.8万人,人均月补助额375元。在中央奖补政策的带动下,2020年全国有1056个非连片特困地区县也实施了乡村教师生活补助政策,地方投入资金141.8亿元。

新华社北京9月8日电(记者 王鹏)记者8日从教育部新闻发布会上获悉,2021年全国教书育人楷模名单正式公布。

中宣部宣教局副局长冷志明介绍,今年推出的10位全国教书育人楷模分别是:河北省石家庄外国语学校教师李红霞,辽宁省本溪市本溪满族自治县第五中学教师张万波,黑龙江省牡丹江市职业教育中心学校教师王丹凤,浙江省台州市玉环市坎门海都小学教师叶海辉,东华理工大学教授周义朋,河南省新乡市辉县市西平罗乡中心幼儿园园长、教师郭文艳,重庆市特殊教育中心校长、教师李龙梅,贵州护理职业技术学院教师李红波,西藏自治区日喀则市萨嘎县昌果乡完全小学校长、教师强巴次仁,西安电子科技大学教授郝跃。

据了解,这10位全国教书育人楷模,涵盖了高教、职教、中小学、幼教、特

教等各级各类教育,同时兼顾了地域、民族、性别、年龄等因素,既有高校勇攀科研高峰的领军拔尖人才,也有在乡村默默奉献的一线教师,他们牢记为党育人、为国育才使命,坚决贯彻落实立德树人根本任务,模范践行“四有好老师”标准,努力当好“四个引路人”,始终坚守“四个相统一”,做学生为学、为事、为人的示范,贡献突出,事迹感人。

此外,发布会上,教育部教师工作司司长任友群介绍,今年教师节的主题是:赓续百年初心,担当育人使命,将深入开展教师“四史”学习教育和师德专题教育、宣传贯彻落实强师惠师政策,还将开展首批教育世家学习宣传、最美教师遴选活动等。

《科学》发表知名学者文章认为新冠病毒溯源应重视冷链传播可能性

新华社北京9月8日电 美国《科学》杂志日前发表由知名病毒学家、英国格拉斯哥大学病毒研究中心的戴维·罗伯逊教授等多名研究人员联合撰写的文章,认为在新冠病毒溯源研究中应重视冷链传播病毒的可能性。

这篇名为《新冠病毒的动物起源》的文章对“非典”(SARS)冠状病毒和新冠病毒的动物起源做了综述和讨论,认为新冠疫情最可能由被感染的活体动物传播给人类造成,但大规模冷链供应链在新冠病毒出现过程中扮演的角色不应被忽视。

文章说,2019年非洲猪瘟疫情导致中国猪肉产品短缺,中国从国际市场进口了更多家禽肉、牛肉和鱼肉等其他肉类产品以应对短缺局面。大规模需求促进了所有肉类品种的冷链供应,这其中可能运输了SARS样冠状病毒的易感动物。中国也报道了一些由于接触进口冷冻食品而感染新冠病毒的病例,并在冷冻食品、包装和存储物表面检测到了新冠病毒。

文章还呼吁超越国界共同合作,扩大对人类与动物接触区域的冠状病毒监测,以降低变异病毒导致疫苗失效的可能性,并阻断未来的其他病毒溢出事件。

中央宣传部、国家新闻出版署有关负责人约谈腾讯、网易等重点游戏企业和平台

新华社北京9月8日电 9月8日,中央宣传部、国家新闻出版署有关负责人会同中央网信办、文化和旅游部等部门,对腾讯、网易等重点网络游戏企业和游戏账号租售平台、游戏直播平台进行约谈。

约谈指出,近段时间以来,中央宣传部、国家新闻出版署先后发布《关于进一步严格管理切实防止未成年人沉迷网络游戏的通知》《关于开展文娱领域综合治理工作的通知》,立足培养时代新人,坚持人民立场和群众观点,出台系列重要管理举措,得到社会各方面热烈响应和积极支持,充分体现了党和政府对未成年人健康成长的关心关爱。各网络游戏企业、游戏账号租

售平台、游戏直播平台要提高政治站位,强化责任担当,深刻认识严格管理、防止未成年人沉迷网络游戏的重要性紧迫性,坚决将有关要求落到实处,切实保护未成年人身心健康。

约谈强调,各网络游戏企业和平台要严格落实通知各项要求,不折不扣执行向未成年人提供网络游戏的时段时长限制,不得以任何形式向未成年人提供网络游戏账号租售交易服务。要加强网络游戏内容审核把关,严禁含有错误价值取向、淫秽色情、血腥恐怖等违法违规内容,坚决抵制拜金主义、“娘炮”、“耽美”等不良文化。要自觉抵制不正当竞争,防止过度集中甚至垄断,把重心放到推动科技创新、更好满足人民精神

文化生活新期待上来。要强化“氪金”管控,杜绝擅自变更游戏内容、违规运营游戏等行为,坚决遏制“唯金钱”“唯流量”等错误倾向,下决心改变诱导玩家沉迷的各类规则和玩法设计。要严格管理游戏宣传推广,规范限制明星代言游戏广告,不得为违规游戏提供推广途径。要加强游戏直播管理,禁止出现高额打赏、未成年人打赏等情况。

中央宣传部、国家新闻出版署将会同有关部门和地方加大督查力度,开展专项检查,严肃处理违规行为;近期将上线防止未成年人沉迷网络游戏举报平台,及时受理和处置问题线索,对落实不到位的企业,发现一起严处一起,确保防沉迷工作落到实处,取得实效。

50个国家地理标志产品保护示范区获批筹建

据新华社北京9月8日电(记者 张泉)国家知识产权局日前印发通知,确定2021年国家地理标志产品保护示范区筹建名单。新批准筹建的50个示范区包括西湖龙井、五常大米等46个单一产品示范区,以及陕西富平、四川汉源等4个综合示范区,分布在29个省、自治区、直辖市。

根据要求,各地将按照高标准建设、高水平保护和高质量发展的原则,开展示范区筹建工作,力争通过3年建设,提升示范区地理标志知名度和市场竞争力,增加地理标志产品市场附加值。

新批准筹建的50个示范区涉及众

多久负盛名的地理标志,包括库尔勒香梨、霍山石斛、汝窑等,其中33个列入中欧地理标志协定,示范区内地理标志涵盖初级农产品、加工食品、道地药材和手工艺品等多个类别,地理标志专用标志使用企业2444家,直接年产值达1300亿元。

农业农村部启动“2021金秋消费季”拼多多上线“丰收馆”共庆农民丰收节



多多农研在云南昆明的数字农业基地



去年“丰收节”期间,中央广播电视台总台联合拼多多共同开启“庆丰收,为老乡拼一单”系列直播活动,首场即售出3720万斤农副产品。

9月7日,由农业农村部、商务部、中央广播电视台总台、中华全国供销合作总社联合发起的2021年中国农民丰收节金秋消费季正式启动。

据了解,此次金秋消费季活动将以营销助农、消费惠农、品牌强农为重点,推动各类市场主体开展展示展销、直播带货、专场推介等营销促销活动,覆盖超过150个农产品区域公用品牌,涵盖60余万种农副品牌,超30万商家参与,阿里巴巴、拼多多等电商平台也将通过发放消费券、打折让利、流量倾斜等方式,吸引广大城乡居民购物过节。

作为“2021金秋消费季”的主要参与平台之一,中国最大农产品上行平台拼多多将同时上线“多多丰收馆”,并正式启动“消费惠农直播”“农产品产销对接大会”“新农人电商培训”等一系列电商助农活动,全面推动长江经济带11省(市)及全国农产区直连8.5亿名消费者,助力各地农户增产增收。

此外,在9月23日“丰收节”当天,拼多多还将作为央视“中国农民丰收节晚会”的互动合作伙伴,通过全平台直播的方式为各大农产区代言,带货,与全国人民一起促消费庆丰收。

上线“多多丰收馆”,单日投入亿级流量支持

2021年已经是中国农民丰收节迎来的第四个年头,经过4年的发展,“丰收节”不仅成为全国农民自己的节日、中华农耕文明的符号,更成为全面推进乡村振兴的窗口。

去年,作为“中国农民丰收节金秋消费季”战略合作电商平台,拼多多将在上线“多多丰收馆”的同时,首批发放了5亿元消费券,并协同平台15万涉农商家,全力推动各地农产品出山进城。

今年丰收节期间,平台将在去年的基础上,继续加大资金资源的投入力度。据拼多多相关负责人表示,平台“百亿补贴”“限时秒杀”“万人团”等补贴资源也将向“丰收节”全面倾斜,单日投入亿级的流量曝光,并对丰收节打标农产品,农资农具实行不限额补贴,单笔最高补贴力度超过40%。

据了解,今年共有28万涉农商家参与平台此次“丰收节”的系列活动,相比2020年,商家规模扩大了近一倍,全面覆盖长江经济带11省(市)及全国各大农产区。平台近8.5亿名消费者均可通过拼多多App搜索关键词“丰收节”,购买全国各地的优质农货。

携手央视“丰收节”晚会,助力全民促消费庆丰收

为充分发挥“丰收节”的节庆效应,拼多多还将联合央视以及各地政府举办多场直播助农活动。据了解,9月16日,央视新闻将联合拼多多率先开启“中秋节”直播专场,为全国消费者重点推介品质农产品,助力各农产区打造自己的产地品牌。

9月23日,在“丰收节”当天,中央广播电视台总台将举办“中国农民丰收节晚会”。届时,晚会将在央视一套、农业频道以及央视财经新媒体直播同步进行,拼多多将作为晚会的互动合作伙伴,通过直播带货的方式,与全国人民一道消费助农,共庆丰收。

在此次“丰收节”期间,第二届“多多农研科技大赛”也将进入初赛评审阶段,拼多多将联合中国农业大学、浙江大学以及全球顶尖科研团队,继续探索科技

助农道路,让农民种得好卖得好,让消费者买得好吃得。

作为农产品起家的电商平台,拼多多的崛起主要依托于中国农业的深度和广度,并于2019年成为国内最大的农产品上行平台,2020年的农产品交易更是突破2700亿元,连续5年保持三位数增长。

今年上半年,拼多多农副产品订单量依然保持快速增长,同比增长431%,单品销量超过10万单的农(副)产品超过4000款,同比增长超过490%;单品销量超过100万单的农(副)产品达到30余款。

为了提升各地农货的上行效率,拼多多今年以来还加大了对农产品冷链物流、仓储配送等供应链体系的建设。目前,拼多多已经通过路线规划技术与网络解决方案,初装打造出一套高效的农产品物流体系,直连超过1000个农产区,并带动超1600万农户参与到数字经济之中。

“自成立以来,拼多多始终践行扎根农业的长期战略。”拼多多相关负责人表示,今年丰收节期间,拼多多将充分发挥电商平台市场规模效应,继续推动各农产区直连全国消费者,提升农产品的品质价值,带动农户增产增收,实现农业产业升级。

本报记者 王淑娟

外交部发言人就阿富汗塔利班宣布成立临时政府答记者问 中方的立场是一贯和明确的

新华社北京9月8日电(记者 温馨)外交部发言人汪文斌8日在例行记者会上就阿富汗塔利班宣布成立临时政府回答了记者提问。

汪文斌说,中方重视阿富汗问题上的立场是一贯和明确的。“我们尊重阿富汗主权独立和领土完整,不干涉阿富汗内政,支持阿富汗人民自主选择符合本国国情的发展道路,希望阿富汗能构建广泛包容的政治架构,奉行温和稳健的内外政策,坚决打击各类恐怖势力,同各国特别是周边国家友好相处。”

了尽快恢复社会和经济秩序。

汪文斌表示,中方在阿富汗问题上的立场是一贯和明确的。“我们尊重阿富汗主权独立和领土完整,不干涉阿富汗内政,支持阿富汗人民自主选择符合本国国情的发展道路,希望阿富汗能构建广泛包容的政治架构,奉行温和稳健的内外政策,坚决打击各类恐怖势力,同各国特别是周边国家友好相处。”

几内亚军方宣布支持“全国团结和发展委员会”

据新华社阿比让9月7日电(记者 郑扬子)科纳克里消息:几内亚军方各高级军官7日与政变领导人马马迪、敦布亚举行会谈,宣布支持政变军人及其成立的“全国团结和发展委员会”。

几内亚国防部一名官员在接受新华社记者采访时说,当天的会谈在几首都科纳克里卡卢姆区的萨莫里·杜尔军

营举行。几内亚军旅长兼国防部办公厅主任西迪·雅雅·卡马拉在会谈中表示,支持政变军人是出于维护几内亚国家利益、防范外来入侵的考虑,希望军队继续维护国家和平与社会安定。

敦布亚说,为防止秩序混乱,军队暂时取消休假,官兵留在各自军营,警察、宪兵应值守岗位保护民众安全。

菲律宾执政党正式提名杜特尔特为下届副总统候选人

据新华社马尼拉9月8日电(记者 闫洁 刘锴)菲律宾执政党民主人民力量党8日正式提名党主席、现任总统杜特尔特为下届副总统候选人,杜特尔特接受党内提名。

民主人民力量党当天在北部邦板牙省举行全国代表大会,提名杜特尔特的前助手、参议员克里斯托弗·吴为下届总统候选人。

克里斯托弗·吴拒绝接受总统候选人提名,表示自己将继续支持民主人民力量党,并请该党优先考虑其他对总统职位“感兴趣”的人选。

杜特尔特现年76岁,2016年当选总统。依据菲律宾宪法,总统任期为6年,不得连任。菲律宾定于2022年5月举行全国和地方选举,选出新一届总统、副总统、国会议员、地方行政长官及议员等。

俄罗斯紧急情况部长为救人坠崖牺牲

新华社莫斯科9月8日电 俄罗斯紧急情况部8日说,俄紧急情况部长济尼切夫当天在参加紧急情况演习期间为救人牺牲。

据俄新社报道,俄电影导演亚历山大·梅利尼科夫当天在演习现场准备摄像时意外从悬崖跌落,当时在梅利

尼克身边的济尼切夫救他时一起落崖,两人身受重伤,他们在被直升机送往医院途中身亡。俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,总统普京已获知此事,向不幸牺牲的济尼切夫表示哀悼。

济尼切夫1966年出生,自2018年5月18日起担任俄紧急情况部长。



9月7日,“多多丰收馆”正式上线,并协同平台28万涉农商家,助力长江经济带11省(市)及全国农产区丰产丰收。